

夜间售药服务多形同虚设

记者深夜走访7家挂牌药店仅2家能买到药

□记者 周科娜 实习生 张虹

前几天，家住江北新马小区的张大伯半夜闹肚子，想起平时看到小区边上有家药店挂着“24小时售药”的牌子，就过去买止泻药，却遭遇了药店大门紧闭的尴尬。“既然不营业还挂着‘24小时售药’的牌子，这不是忽悠人吗？”前天，张大伯生气地打进本报热线表示。

针对张大伯反映的情况，前天夜里11点至昨天凌晨2点，记者走访了老三区7家挂有“夜间售药”或者“24小时售药”标识的定点零售药店，结果发现2家在正常营业外，其余均大门紧闭。

记者调查

真正夜间卖药的药店寥寥无几

前天夜里11点，记者来到海曙区大沙泥街的四明大药房，门口的“24小时售药”灯箱没有亮着，多次按门铃也无人回应。

11点20分，记者来到蓝天路上的长生大药房，卷帘门上开着一个售药小窗口，但是大门紧锁，“24小时售药”的灯箱也没有亮。记者两次拨打灯箱下的联系电话，均无人接听。

11点40分，在环城南路的彩虹大药房，记者又遇到相似情景。记者拨通了药店玻璃门上“夜间售药”标识下方的联系电话，电话那头的女士说道：“药店晚上不营业。”记者又问以前夜间是否卖药，她回答说：“现在还没有开始。”

昨天凌晨1点多，在江北区西草马路的四明大药房，门口“24小时售药”的灯箱没有亮着，药店的卷帘门拉得紧紧的。江东区甬港南路上的兴旺医药零售有限公司门口，也悬挂着“夜间售药”的标识，却也是大门紧闭。

走访中，记者找到了2家正在营业的药店。12点多，海曙区孝闻街的开心人大药房，门口“夜间售药”的灯箱亮着，一名中年男子打开小窗户探出头来询问需要买什么药。凌晨1点半，江东彩虹北路上的彩虹大药房，“24小时售药”的灯箱也亮着，透过小窗，一名戴着眼镜的工作人员正在灯下看着报纸，他告诉记者：“这里24小时卖药，除了处方药要凭处方买，其他常用药差不多都有。”



彩虹北路上的一家药店，是少数几家夜间有人值班的药店。 记者 唐严 摄

药店回应 夜间不开门主要是成本太高

昨天下午，记者致电四明大药房西草马路店，该店的负责人告诉记者：“最近店里因为人手紧，所以夜间售药这块没开起来。”“半夜来买的人不多，买的一般都是常用药，如果有急症的话，还是需要去医院的。”该负责人说道。至于什么时候会开起来，该负责人没有明确答复。

走访中，多家药店的经营者表示，24小时售药服务开不起来的主要原因是成本太高。一名不愿意透露姓名的药店经营者告诉记者，晚上12点以后，很少会有人来买药，即使来了，购买的往往是一些感冒药、止泻药、伤口包扎消毒等非处方的急用药品，通常一个晚上下来，销售额只有几十元。

监管部门 没有强制规定药店必须提供24小时服务

昨天，记者联系了市市场监管局药品流通处，该处的负责人表示，医保定点零售药店的24小时服务，不属于他们的监管范围，建议我们采访医保部门。

宁波市城镇医疗保险管理中心的工作人员告诉记者，全宁波市有定点零售药店851家，但提供24小时或夜间售药的药店没有相关统计数据。

记者了解到，我市从2004年1月1日起实施《宁波市城镇职工基本医疗保险定点零售药店管理暂行办法》，在定点零售药店应具备的资格与

条件里有一条写道：“具备及时供应基本医疗保险用药、24小时提供服务的能力，有明显的夜间售药标志和售药窗口。”市城镇医疗保险管理中心的工作人员表示，这一点是要求定点零售药店要为参保人提供便利，但仅仅是要求具备，没有要求一定要提供24小时服务。

采访中，有市民建议，药店既然有“24小时售药”的服务标志，就应该为市民提供夜间售药服务。如果没有相关服务，就应该把标识摘下，以免对顾客造成误导。

宁波国际汽车博览会

暨全家欢乐嘉年华

8.22^{周五}-25^周 国际会展中心

赏车 购车 玩乐 请等待
中国A级车展
品牌云集 车型齐全
价格超低
全家一起来HAPPY吧！

